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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve îklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

KURUM tarafından Anayasa’nın 98’inci İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim.

SinaffÇIFTYUREK

Van Milletvekili

Türkiye’nin en büyük gölü olan Van Gölü, iklim krizi, yanlış su yönetimi politikalan ve

çevresel ihmallerin bir araya gelmesi sonucu hızla su kaybetmekte ve ciddi kirlilik tehdidi ile

karşı karşıya kalmaktadır. Son 25 yılda göl su seviyesinin yaklaşık 1,5-2 metre düştüğü, bazı

kıyı bölgelerinde çekilmenin 200 metreyi aştığı değerlendirilmektedir.

Van Gölü havzasında kontrolsüz yapılaşma, atık su antma altyapısındaki yetersizlikler ve

tarımsal kirlilik göl ekosistemini olumsuz etkilemektedir. Bilim insanları ve çevre örgütleri,

gölün hızla kirlenmekte olduğunu, mikrobiyalitler ve balık popülasyonlarınm tehdit altında

bulunduğunu ifade etmektedir. Van Gölü, yalnızca Van ve Bitlis illeri için değil, ülkemiz

açısından da stratejik bir doğal mirastır. .

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınızın tespitlerine göre, Van Gölü’nün son 25 yılda su seviyesi kaç metre

düşmüştür? Bu süreçte Van Gölü’nde toplam ne kadar (metreküp) su kaybı yaşanmıştır?

2. Van Gölü havzasında mevcut kaç adet atık su antma tesisi bulunmaktadır? Bu tesisler tam

kapasite ile çalışmakta mıdır? Faaliyette olan tesisler hangileridir?

3. Van Gölü havzasında açılması planlanan atık su arıtma tesisi sayısı kaçtır? Bu tesisler

hangi konumlarda kurulacaktır?
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4. Son 10 yıl içinde Van Gölü’ne doğrudan veya dolaylı olarak atık su deşarjı yapan kaç

kamu kurumu ve özel işletme tespit edilmiştir? Bu işletmeler hakkında uygulanan idari

yaptırımlar nelerdir?

5. Bakanlığınızın Van Gölü’nün korunmasına yönelik özel bir “Koruma Eylem Planı”

bulunmakta mıdır? Van Gölü’nün “Özel Çevre Koruma Bölgesi” ilan edilmesine yönelik

bir çalışma yürütülmekte midir?

6. Van Gölü havzasında yer altı suyu çekimi ile gölün beslenme kaynakları olan dereler ve

yer altı sularının kullanımına yönelik herhangi bir düzenleme yapılmakta mıdır? Van

Gölü’nü besleyen kaç dere kurumuştur? Bu derelerin isimleri nelerdir?

7. İklim krizi ve kuraklık etkilerini azaltmak amacıyla Van Gölü havzasında Bakanlığımz

tarafından yürütülen koruma, iyileştirme ve uyum projeleri nelerdir?

8. Bakanlığınız tarafından Van Gölü’nde en son ne zaman kirlilik ölçümü yapılmıştır?

Ölçümler hangi konumlarda yapılmıştır? Sonuçlan nedir?
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